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A hírlevél környezetünk tudatos védelme érdekében újrafeldolgozott papírból készült.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területfejlesztési és Környezetgazdálkodási Ügynökség Nonprofit Kft. időszakos kiadványa XVI. évf. 4. szám 2009. december

Az országban elsőként, 1994-ben kísérleti jelleggel jött 
létre a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Közalapítvány, 
melynek kuratóriuma a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei 
Fejlesztési Tanács volt, munkaszervezeteként pedig meg-
alakult a Megyei Fejlesztési Ügynökség.
Két évvel később, a tapasztalatokat figyelembe véve, a 
területfejlesztésről és területrendezésről szóló törvény 
alapján újabb feladatokat is ellátó Ügynökség dinami-
kus fejlődésnek indult, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei 
Területfejlesztési Tanács munkaszervezeteként végezte te-
vékenységét, 2003 januárjától immár közhasznú társaság 
formában. 2006 decemberében a kht.-t megvásárolta a 
Szabolcs-Szatmár Bereg Megyei Szilárdhulladék-gazdál-
kodási Társulás és a kht. lett a Társulás munkaszervezete. 
Bővült a tevékenységi kör, mely igényelte a cégnév meg-
változtatását is amiatt, hogy az megfelelően tükrözze an-
nak új profilját. Az új név: Szabolcs-Szatmár Bereg megyei 
Területfejlesztési és Környezetgazdálkodási Ügynökség 
Kht. (rövid név: Megyei Fejlesztési Ügynökség), 2009 ja-
nuárjától pedig Nonprofit Kft.
Ezen kiemelten közhasznú szervezetként működő köz-
hasznú társaság tevékenységének célja, hogy Szabolcs-
Szatmár-Bereg megyében egy olyan nonprofit jellegű 
szervezet működjön, amely elősegíti egyrészt a többször 

módosított, a területfejlesztésről és területrendezésről szó-
ló 1996. évi XXI. törvényben meghatározott kormányzati, 
helyi önkormányzati, önkormányzati területfejlesztési tár-
sulások, másrészt a hulladékgazdálkodásról szóló 2000. 
évi XLIII. törvényben meghatározott helyi önkormányzati, 
önkormányzati társulások feladatainak megvalósítását.
Az ügynökség által végzett főbb tevékenységek:
-	 Gazdasági, társadalmi és környezeti fejlesztési tanul-		
	 mányok kidolgozása
-	 Fejlesztési projektek előkészítése, menedzselése, lebo-	
	 nyolítása
-	 A Szabolcs-Szatmár Bereg Megyei Szilárdhulladék-		
	 gazdálkodási Program koordinálása
-	 Forráskoordináció, decentralizált források menedzse-		
	 lése – monitoring tevékenység
-	 Humán erőforrás fejlesztés
-	 A régiómarketing és a befektetés-ösztönzés koordiná-	
	 lása
-	 Megyei, hazai és nemzetközi kapcsolatrendszer kiépí-	
	 tése, fejlesztése
-	 Határon átnyúló együttműködési programok, projek-		
	 tek előkészítése és lebonyolítása
-	 A Europe Direct Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei In-		
	 formációs Információs Központ működtetése

15 éve a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei 
fejlesztésekért

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területfejlesztési és Környezetgazdálkodási Ügynökség Nonprofit Kft épülete
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SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYE HÍREI
Kedves Olvasónk!
	 A 2009. év folyamán, a negyedévente megjelenő hírleve-
lünkben Szabolcs-Szatmár-Bereg megyét és a megyében lévő 
kistérségeket szeretnénk bemutatni. Minden számunkban egy-
egy rövid tematikus összefoglalót készítünk a megyéről és 3-3 
kistérséggel ismerkedhetnek meg. Harmadik alkalommal me-

gyénk infrastrukturális ellátottságáról olvashattak, valamint a 
Nagykállói, Nyírbátori és Nyíregyházai kistérségről kaphattak 
átfogó képet. Jelen számunkban a megye turisztikai potenciál-
jának helyzetét, illetve a Tiszavasvári, a Vásárosnaményi és a 
Záhonyi kistérséget ismerhetik meg.
						             A szerkesztők

SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYE 
TURISZTIKAI HELYZETELEMZÉSE
	
	 Szabolcs-Szatmár-Bereg megye egyedülálló és rend-
kívül sokszínű turisztikai attrakciókkal rendelkezik, a me-
gyében kiemelkedő kulturális, örökség és vallásturisztikai 
értékek találhatóak, a kulturális sokszínűség áthatja a 
néprajzi és történeti emlékeket, amelyek éreztetik hatásu-
kat a turisztikai kínálatban, de ezen túlmenően Szabolcs-
Szatmár-Bereg megye természeti értékei is kiemelkedők. 
Ezekre az adottságokra épült rá az a turisztikai komplex 
termékkínálat és szolgáltatási kör, amely reprezentálja a 
térség turisztikai potenciáljának volumenét. A megye ke-
reslet-kínálat elemzését a vendégéjszakák számának ala-
kulásával, a szálláshely kapacitás, a vendéglátó egységek 
ellátottságának vizsgálatával érzékeltetjük. 
 	 Szabolcs-Szatmár-Bereg megye turisztikai szálláshely 
kínálata 1990-2008 között dinamikusan emelkedett csakúgy, 
mint a vendégéjszakák száma – amelyet a grafikon is ér-
zékeltet – a megye turisztikai potenciálja fokozatosan erő-
södött az elmúlt 18 évben. 

Ettől függetlenül a kistérségek között jelentős differenciált-
ság mutatkozik, főleg a szálláshely kínálat tekintetében: a 
Nyíregyházai, a Vásárosnaményi, a Fehérgyarmati és a 
Tiszavasvári kistérség kiugró, míg a Csengeri, az Ibrány-
Nagyhalászi és a Nagykállói térségek szálláshelykínálata 

rendkívül alacsony (70 alatti). A magánszálláshelyek ará-
nya egyedül a Mátészalkai kistérségben magasabb, az 
Ibrány-Nagyhalászi kistérségben egyenlő arányú, a Vá-
sárosnaményi és a Fehérgyarmati kistérségben jelentős, 
30%-ot tesznek ki. 10 kistérségben a kereskedelmi szál-
láshelyek aránya magasabb. Szabolcs-Szatmár-Bereg 
megyében egyetlen üdülőkörzet található, a Felső-Tisza 
üdülőkörzet, amely jelentős mértékben hozzájárul a bere-
gi és szatmári térség turisztikai potenciáljának erősödésé-
hez. A Nyíregyházi kistérségben a legmagasabb a vendé-
géjszakák és külföldi vendégek száma egyaránt, második 
helyen a Vásárosnaményi, a harmadik helyen Tiszavasvári 
kistérség szerepel. Kiemelkedő a Kisvárdai kistérségben 
a vendégéjszakák száma és a külföldi vendégek aránya 
(második helyen szerepel ebben a tekintetben). Összes-
ségében a megyében 2008-ban 318 591 volt a vendé-
géjszakák száma, ebből 32% külföldi. Települési szinten 
vizsgálva, a vendégéjszakák száma a Tisza és a főbb köz-
lekedési útvonalak mentén magasabb. 
	 A vendéglátóhelyek megléte az attrakciófejlesztés 
egyik alapfeltétele. Települési szintre lebontva megálla-
píthatjuk, hogy vendéglátás szempontjából a legjobban 
ellátott települések a megye nagyobb városai, valamint 
a Felső-Tisza vonalát övező települések. A vendéglátóhe-
lyek száma a megyében 2000 óta dinamikusan növekszik, 
2008-ban 3.122 db vendéglátóhely működött, amelynek 
62%-a étterem és cukrászda; a százezer lakosra jutó ven-
déglátóhelyek száma 55 db.  Relatíve legtöbb vendéglá-
tóhely a Nyíregyházai és a Vásárosnaményi kistérségben 
található, de jelentősnek mondható a Kisvárdai, Tiszavas-
vári kistérségben is. 

Szálláshely kapacitás Szabolcs-Szatmár-Bereg megye kistérségeiben, db (2008)

Szabolcs-Szatmár-Bereg megye kistérségiben a vendégéjszakák aránya (2008)
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	 A Tiszavasvári kistérség a Hajdúhát természetes kistájon, Szabolcs-Szatmár-Bereg 
megye nyugati részén található. 2008-ban a kistérség állandó népessége 37.866 fő, 
területe 479 km². A kistérséget alkotó települések: Rakamaz (5.131), Szabolcs (399), 
Szorgalmatos (967), Tímár (1465), Tiszadada (2.474), Tiszadob (3.062), Tiszaeszlár 
(2.829), Tiszalök (5.897), Tiszanagyfalu (1.943), Tiszavasvári (13.719). 

Településkategóriák szerint az aláb-
bi megoszlás jellemzi a kistérséget: 
1000 fő alatti: 2 db, 1000-1999: 2 
db, 2000-4999: 3 db, 5000-10000: 
2 db, 10 000 felett: 1 db. A telepü-
lések átlagos lakosságszáma 3.788 
fő, a kistérség népsűrűsége 76,2 fő/
km2. A városi lakosság aránya 65%, 
vagyis a társadalom több mint fele 
városokban él. A Tiszavasvári kistér-
ség urbanizációs szintje kiemelkedően 
magas megyei szinten (a Nyíregy-
házai kistérségben magasabb csak), 
amely abból ered, hogy három városi 
jogállású település van a kistérségben. 

	 A kistérség társadalmi és gazdasági szempontból elmaradott, fejlődési típusa sze-
rint vidékfejlesztési térség, területfejlesztési szempontból a 64/2004. kormányrende-
let szerint leghátrányosabb helyzetű, vagyis kedvezményezett kistérség. A Tiszavasvá-
ri kistérségre enyhe mértékű népességfogyás a jellemző, a térség öregedési indexe 
magas. 
	 A 2008-as adatok alapján a kistérségben regisztrált 4.260 db vállalkozásnak 
mindössze 14,8 %-a társas vállalkozás. A vállalkozói sűrűségről elmondható, hogy 
ezer lakosra 117 db vállalkozás jut. A vállalkozások ágazati megoszlására a mező-
gazdaság dominanciája jellemző. 
	 A 2008-as adatok figyelembevételével 
a szálláshelyek száma 2115 db, melyből 
1929 db kereskedelmi szálláshely. A kistér-
ség számos műemléki, természeti értékkel 
rendelkezik, továbbá a térség turizmusá-
ban kiemelkedő jelentőséggel bír a feszti-
válturizmus. 2000 óta az itt töltött vendé-
géjszakák száma dinamikusan növekedett, 
amely elsősorban az évente megrendezés-
re kerülő nagysikerű Hegyalja fesztiválnak 
köszönhető.

Elérhetőségek:
Tiszavasvári Többcélú Kistérségi Társulás
4440 Tiszavasvári Városháza Tér 4. 
Tel. (+36) 42/520-564
Fax 42/520-569
E-mail: kisterseg @tiszavasvarikisterseg.hu

TISZAVASVÁRI KISTÉRSÉG

SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYE KISTÉRSÉGEI

Tiszadob: Andrássy kastély       

 Tiszalök: Vízerőmű                   

Szabolcs: Földvár

Tiszanagyfalu: Nagy-Morotva

Rakamaz: Hegyalja fesztivál   
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	 A Vásárosnaményi kistérség a Beregi-sík természetes kistájon található, perifériális 
fekvésű, közvetlen kapcsolata van az ukrán határral. 2008-ban a kistérség állandó 
népessége 31.856 fő, területe 568 km². A kistérséget alkotó települések: Aranyosapáti 
(2.105), Barabás (814), Beregda-
róc (870), Beregsurány (598), Csa-
roda (614), Gelénes (601), Gemzse 
(857), Gulács (958), Gyüre (1.301), 
Hetefejércse (267), Ilk (1339), Jánd 
(851), Kisvarsány (1.044), Lónya 
(825), Márokpapi (423), Mátyus 
(336), Nagyvarsány (1.552), Olcsva 
(736), Tákos (370), Tarpa (2.292), 
Tiszaadony (699), Tiszakerecseny 
(987), Tiszaszalka (969), Tiszavid 
(521), Tivadar (221),  Vámosatya 
(597), Vásárosnamény (9.089). Te-
lepüléskategóriák szerint az alábbi 
megoszlás jellemzi: 1000 fő alatti 
van 20 db település, 1000-1999 
között 4 db, 2000-4999: 2 db, 5000-10000: 1 db – átható, hogy a kistérségre kifeje-
zetten az aprófalvas településszerkezetű. A települések átlagos lakosságszáma 1.179 
fő, a kistérség népsűrűsége 52,0 fő/km2, ezzel a megye legalacsonyabb népsűrűségű 
kistérsége, A városi lakosság aránya 28,5%, ami a megyében az egyik legalacsonyabb 
urbanizáltságú szintet jelenti; mindössze a kistérségi központ, Vásárosnamény rendelke-
zik városi jogállással. 
	 A 311/2007. (XI. 17.) Korm. rendelet szerint a Vásárosnaményi kistérség komplex 
programmal segítendő hátrányos helyzetű, a fejlődési típus alapján leszakadó, perifé-
riális, rurális térség. A térségre erőteljes népességfogyás a jellemző, a 2008-as adatok 
alapján megyei szinten itt mutatható ki a legmagasabb arányú népességfogyás. 
A 2008-as adatok alapján a kistérségben 6.033 db regisztrált vállalkozás működik, 
ezek mindössze 9,3%-a társas vállalkozás. Ezer lakosra 200 db vállalkozás jut, a vál-
lalkozói sűrűség középértéket képvisel megyei 
szinten. 	A vállalkozások ágazati megoszlására 
a mezőgazdaság erőteljes dominanciája jel-
lemző, rendkívül alacsony a szekunder szektor 
jelenléte a térségben. 
	 A 2008-as adatok alapján a szálláshelyek 
száma 3.062 db, melyből 2.229 db kereskedel-
mi szálláshely; kiugróan magas a magánszál-
láshelyek aránya (27%). A kistérség egyedülál-
ló turisztikai értékekkel rendelkezik, kiemelkedő 
a térség öko-, örökség- és gasztroturizmusa.

Elérhetőségek:
Beregi Többcélú Kistérségi ÖnkormányzatiTársulás
4800 Vásárosnamény, Tamási Áron u. 1
Tel/ fax: 45/470-258
E-mail: beregtot@namenynet.hu

VÁSÁROSNAMÉNYI KISTÉRSÉG

SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYE KISTÉRSÉGEI

Beregdaróc Hét Csillag üdülő              

Lónya: Református templom              

Vásárosnamény: Szilva fürdő              

Csaroda: Református templom              
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	 A Záhonyi kistérség Szabolcs-Szatmár-Bereg megye legfiatalabb kistérsége, 2007-
ben alakult. A kistérség részben az Északkeleti-Nyírség, részben a Bereg-sík kistájon 
helyezkedik el, közvetlen kapcsolata van az ukrán és a szlovák határral egyaránt, 
amely kiemelt geopolitikai jelentőséget biztosít számára; a közlekedési hálózatban be-
töltött szerepe szintén rendkívül előnyös. 

2008-ban a kistérség állandó népessé-
ge 20.844 fő, területe 146 km², ezzel 
a megye legkisebb területű egysége.  
A kistérséget alkotó települések: Benk 
(466), Eperjeske (1.249), Győröcske 
(146), Komoró (1.440), Mándok (4.627), 
Tiszabezdéd (2.091), Tiszamogyorós 
(760), Tiszaszentmárton (1.286), Tuzsér 
(3.469), Záhony (4.539), Zsurk (771). 
Településkategóriák szerint az alábbi 
megoszlás jellemzi: 1000 fő alatti 4 
db, 1000-1999: 3 db, 2000-4999: 4 
db. A települések átlagos lakosságszá-
ma 1.894 fő, a kistérség népsűrűsége 

134,6 fő/km2 (a Nyíregyházai kistérség után a legmagasabb népsűrűségű). A városi 
lakosság aránya 43,97%, vagyis a társadalom közel fele a 2 városban, Záhonyban és 
Mándokon él. 
	 A Záhonyi kistérség társadalmi és gazdasági szempontból elmaradott, a 64/2004. 
kormányrendelet szerint hátrányos helyzetű, vagyis kedvezményezett területi egység, 
fejlettségét tekintve a negyedik helyen áll megyei 
szinten. A Záhonyi kistérségre Szabolcs-Szatmár-
Bereg megyében egyedülállóan népszaporulat 
jellemző. A 2008-as adatok alapján a kistérség-
ben 3.472 db regisztrált vállalkozás működik, 
ezek mindössze 18,9 %-a társas vállalkozás. Ezer 
lakosra 177 db vállalkozás jut, vagyis a vállalko-
zói sűrűség a megyei kistérségekhez viszonyítva 
alacsony. A vállalkozások ágazati megoszlására 
a mezőgazdaság dominanciája jellemző, rendkí-
vül alacsonyan reprezentált a szekunder szektor. 
	 A kistérség legfontosabb turisztikai attrakciói a Tisza folyó és a településeken fellel-
hető örökségturisztikai értékek (műemléki templomok, kastélyok, kúriák). 2008-as ada-
tok alapján a szálláshelyek száma 457 db, melynek 95%-a kereskedelmi szálláshely. 

Elérhetőségek:
Záhonyi Többcélú Kistérségi Társulás
4625 Záhony Ady Endre út 35.
Tel/fax: 45/525-043
E-mail: kisterseg@ztkt.t-online.hu

ZÁHONYI KISTÉRSÉG

SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYE KISTÉRSÉGEI

Tiszamogyorós: Aratási  lovasnap                          

Eperjeske: Jármy Kúria               

 Tiszaszentmárton: Református templom  

Záhony: Városi uszoda                                            

Tiszakönyök
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EURÓPAI UNIÓ – REGIONÁLIS POLITIKA

	 Az Európai Közösségeket létrehozó szerződés 158. 
cikke előírja, hogy a gazdasági és társadalmi kohézió 
erősítése céljából csökkenteni kell a különböző régiók fej-
lettségi szintje közötti egyenlőtlenségeket és a kedvezőtlen 
helyzetű régiók vagy szigetek elmaradottságát. 
	 2007-től a korábbi négy strukturális alap, a közösségi 
kezdeményezések és a Kohéziós Alap helyett két struktu-
rális alap: az Európai Regionális Fejlesztési Alap (ERFA) 
és az Európai Szociális és Alap, valamint a Kohéziós Alap 
maradt fenn. Leválasztásra kerültek a közös agrárpoliti-
kához, illetve a közös halászati politikához kapcsolódó fi-
nanszírozási eszközök és létrejött az Európai Mezőgazda-
sági és Vidékfejlesztési Alap (EMVA), valamint az Európai 
Halászati Alap (EHA). 
	 1988 óta az Európai Unió mintegy 480 milliárd eurót 
költött a kedvezőtlen helyzetű régiókra. A 2007 és 2013 
közötti időszakban az ERFA, ESZA és Kohéziós Alapból 
308,041 milliárd euró forrás áll rendelkezésre (2004-es 
árakon).  
	 A 2007-2013 közötti időszakban az Európai Regioná-
lis Fejlesztési Alap, az Európai Szociális Alap és a Kohéziós 
Alap három új célkitűzést támogat, melyek a konvergencia, 
a regionális versenyképesség és foglalkoztatás, valamint 
az európai területi együttműködés.  

1. Konvergencia célkitűzés 
	 A konvergencia célkitűzés célja a legkevésbé fejlett ál-
lamok és régiók felzárkózásának elősegítése. A 27 tagál-
lamot számláló Európai Unióban ez a célkitűzés 17 tagál-
lamban 84 régiót érint, melynek összlakossága 154 millió 
fő.  
	 A konvergencia célkitűzés forrásait a három alap - Eu-
rópai Regionális Fejlesztési Alap, Európai Szociális Alap, 
Kohéziós Alap - együttesen biztosítja és ezen keretből tá-
mogatásra azon NUTS 2. szintű régiók jogosultak, ahol a 

2000-2002. között az egy főre eső bruttó hazai termék 
(GDP) nem éri el az uniós átlag 75%-át százalékát (Ma-
gyarországon Közép-Magyarország kivételével valamennyi 
régió).
A Kohéziós Alap támogatásaira azon tagállamok jogo-
sultak, ahol a 2001-2003 időszakra vonatkozó adatok 
alapján egy főre eső bruttó nemzeti jövedelem (GNI) nem 
éri el az uniós átlag 90%-át (Bulgária, Cseh Köztársaság, 
Észtország, Görögország, Ciprus, Lettország, Litvánia, Ma-
gyarország, Málta, Lengyelország, Portugália, Románia, 
Szlovénia, és Szlovákia).
   
2. Regionális versenyképesség és foglalkoztatás célki-
tűzés 
	 A regionális versenyképesség és foglalkoztatás célki-
tűzés célja a konvergencia célkitűzés hatálya alá nem tar-
tozó régiók versenyképességének, vonzerejének erősítése, 
foglalkoztatási mutatóinak javítása. A célkitűzés keretében 
19 tagállam 168 régiója részesülhet támogatásban (köz-
tük Magyarországon a Közép-Magyarországi régió). 
  
3. Európai területi együttműködés célkitűzés (ETE)
	 A célkitűzés a közös helyi és regionális kezdeménye-
zések révén tovább erősíti a határokon átnyúló együttmű-
ködést. A célkitűzés a korábbi INTERREG közösségi kezde-
ményezésen alapul, s az ERFA finanszírozása alá került. 
Jogosultsági feltételek: a Közösség NUTS 3. szintű, vala-
mennyi belső és egyes külső szárazföldi határok mentén 
fekvő régiója, és a Közösség NUTS 3. szintű, a tengeri ha-
tárok mentén fekvő, egymástól legfeljebb 150 km távol-
ságra található régiói jogosultak a támogatásra.

Szabolcs-Szatmár-Bereg megyét a 3 célkitűzés közül 2 
érinti: a konvergencia, valamint az ETE célkitűzések.

I. Strukturális Alapok (ERFA, ESZA)

A stratégiai fontosságú fejlesztési, beruházási elképzelé-
sekről a kormány nem pályázatok útján, hanem az adott 
fejlesztés fontosságát, az Új Magyarország Fejlesztési Terv 
(ÚMFT) céljaihoz való illeszkedését mérlegelve egyedileg 
dönt, illetve javaslatot tesz az Európai Bizottságnak.
Szabolcs-Szatmár-Bereg megyére vonatkozóan eddig – 
az útfejlesztéseken kívül – a következő kiemelt projektek 	  
kerültek elfogadásra: 

-	 Záhony térségben a vasúti infrastruktúra fejlesztése
-	 Intermodális közforgalmú ipari-logisztikai terület ki		
	 alakítása Fényeslitke-Komoró térségében
-	 Hit és egészség, (Máriapócs és Nyírbátor összefogá-		
	 sa a vallási turizmus fejlesztéséért)
-	 Óceárium, Esőerdő ház és Tarzan ösvénye
-	 A belvárosi terek integrált funkcióbővítő fejlesztése 		
	 Nyíregyházán
-	 A tiszadobi Andrássy-kastély és kapcsolódó területei-		
	 nek kulturális és turisztikai hasznosítása

TÁMOGATOTT FEJLESZTÉSEK SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG 
MEGYÉBEN – KONVERGENCIA CÉLKITŰZÉS

KOHÉZIÓS ÉS REGIONÁLIS POLITIKA 
2007-2013
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Operatív 
program

Támogatott 
projektek 
száma, db

Támogatási 
összeg, eFt

Egy pro-
jektre jutó 
átlagos 

támogatás, 
eFt

ÁROP 28 429.882 15.353
ÉAOP 265 33.387.712 125.991
GOP 528 16.308.468 30.887
KEOP 58 37.258.852 642.394
KÖZOP 10 42.800.601 4.280.060
TÁMOP 136 4.426.710 32.549
TIOP 22 16.057.771 729.899
Összesen: 1.047 150.669.996 143.906

2009. decemberig Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei pro-
jektekhez az ÚMFT támogatási konstrukciói keretében 
több mint 150 md Ft támogatást ítéltek meg az alábbi 
megoszlásban:

II. Kohéziós Alap

	 Szabolcs-Szatmár-Bereg megyét jelenleg két olyan 
projekt érinti, melyek a Kohéziós Alap társfinanszírozásá-
val valósulnak meg: az egyik a megyei szilárdhulladék-
gazdálkodási program, a másik az észak-alföldi vízminő-
ség-javító projekt.

EURÓPAI TERÜLETI EGYÜTTMŰKÖDÉSI PROGRAMOK 
SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYÉBEN

	 A határon átnyúló együttműködési programok pénz-
ügyi keretei nyílt pályázati rendszerben kerülnek felhasz-
nálásra az egyenként meghatározott programterületeken, 
melyek kijelölése az érvényes európai szabályozás sze-
rint megyei (NUTS III. szintű) területi alapon történt. Ebből 
adódóan Szabolcs-Szatmár-Bereg megye a 2007-2013. 
közötti tervezési időszakban a Magyarország-Szlovákia, 

a Magyarország-Románia és a Magyarország-Szlovákia-
Románia-Ukrajna Határon Átnyúló Területi Együttműködési 
Programokban jogosult részt venni.  A magyar-szlovák 
programban az első pályázati kör döntése 2009 tava-
szán megtörtént, összesen 4 Szabolcs-Szatmár-Bereg me-
gyei projekt került támogatásra.

	 Szintén 2009-ben hirdették meg a nyertes projek-
teket a magyar-román program első pályázati ki-
írásához kapcsolódóan. Összesen 90 db pályázatot 
támogatott a közös monitoring bizottság. A nyertesek 
között található a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei 
Területfejlesztési és Környezetgazdálkodási Ügynök-
ség Nonprofit Kft.  „Határon átnyúló kampány a ter-
mészeti értékek megóvásáért (Szabolcs-Szatmár-Be-
reg és Szatmár megyékben)” című projektje, amelynek 
elsődleges célja a fenntartható fejlődés alapjainak a 
megteremtése a két szomszédos megyében.

	 A magyar-szlovák-román-ukrán négyoldalú prog-
ram átfogó célja olyan tevékenységek ösztönzése az 
Európai Unió támogatásával, melyek egy sokkal intenzí-
vebb és hatékonyabb társadalmi és gazdasági együtt-
működést eredményeznek Ukrajna és a tagállamok kö-
zös határmenti régióiban.
	 Az első pályázati felhívás ablaka 2009. szeptem-
ber 22-én záródott be, jelenleg a pályázatok formai 
értékelés alatt vannak, így ebben a programban még 
nem tudunk nyertes Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei 
nyertes projektről beszélni. 

EURÓPAI UNIÓ – REGIONÁLIS POLITIKA

Az UMFT által támogatott és finanszírozott projektek
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EGT & NORVÉG FINANSZÍROZÁSI MECHANIZMUS

EGT & NORVÉG FINANSZÍROZÁSI MECHANIZMUS

	 2004-2009 között az Európai Gazdasági Térség és 
a Norvég Finanszírozási Mechanizmus által több mint 135 
millió euró, azaz nagyjából 34,5 milliárd forint vált el-
érhetővé a különféle magyarországi projektek és alapok 
számára.
	 Az EGT és Norvég Finanszírozási Mechanizmusok el-
nevezésű támogatási konstrukciók annak érdekében jöttek 
létre, hogy elősegítsék a társadalmi és gazdasági kohézió 
megteremtését a 2004-es EU bővítés következtében szin-
tén megváltozott Európai Gazdasági Térségben. Figye-
lembe véve, hogy a három donor állam – Norvégia, Izland 
és Liechtenstein – nem tagja az EU-nak, viszont az EGT 
tagjaként részesei a belső piac előnyeinek, ezért hozzájá-
rulást biztosítanak az újonnan csatlakozott tagállamoknak, 
köztük hazánknak. Bár valójában két támogatási alapról 
van szó, ám egységesnek tekinthetők, azonos szabály-
rendszer vonatkozik rájuk.
	 A Váti Nonprofit Kft. és a Nemzeti Fejlesztési Ügy-
nökség sikeresen pályázta meg a Norvég Alapon belül a 
„Magyar-ukrán határtérség határon átnyúló együttműkö-
déseinek fejlesztésére” elnevezésű pályázati programot.  
Az egyfordulós pályázati felhívás keretében a fenntart-
ható gazdasági fejlődés, a humán erőforrás fejlesztés, 
oktatás, kulturális és innovációs együttműködések, környe-
zet- és természetvédelem, valamint a helyi infrastruktúra-
fejlesztés terén megvalósuló határon átnyúló együttműkö-
dések támogatására nyílt lehetőség. Összesen 29 projekt 
elképzelés került támogatásra. 

A „Befektetés-ösztönzés a magyar-ukrán határöve-
zetben” című projekt a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei 
Területfejlesztési és Környezetgazdálkodási Ügynökség 
Nonprofit Kft. menedzselésében valósul meg. 

A projekt célja,  hogy legyenek nyilvántartva, egységes 
adatbázisba foglalva a a Szabolcs-Szatmár-Bereg ill. 
Kárpátalja megyei kiajánlható befektetési célterületek, 
oly módon, hogy azok könnyen áttekinthetőek, világosak, 
a világ bármelyik cége, befektetési csoportja számára el-
érhetővé váljanak. További cél, hogy potenciális befekte-
tők jelenjenek meg a térségben, hogy a térség gazdasága 
elmozduljon a holtpontról és a célterület fejlődésnek indul-
jon, a lakosság életminősége hosszú távon javuljon.  

	 A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területfejlesztési 
Tanács „Turizmusfejlesztés a magyar-ukrán határtér-
ségben” című projektje az EGT & Norvég Finanszírozási 
Mechanizmus társfinanszírozásában támogatásban ré-
szesült. A megvalósításban partnerszervezet a Kárpát-
aljai Megyei Tanács. 

	 A program során 80 órás képzés és szakmai műhely 
megszervezésére került sor, melynek célcsoportja Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg megye kistérségeinek térségme-
nedzserei, szakemberei, Kárpátalja megye járásainak 
turisztikai szakemberei, a két megye turisztikai desztináci-
óban érintett szervezeteinek képviselői. A képzés kétszer 
két napos és kétszer háromnapos modulban valósult meg, 
helyszínei Szabolcs-Szatmár-Bereg és Kárpátalja megyék. 
A résztvevők elsajátították – többek között – az turizmus 
elméleti ismereteit, típusait, komplex turisztikai termékfej-
lesztést, turizmus marketinget, megismerhették a turizmus-
fejlesztés lehetőségeit a magyar-ukrán határtérségben.

Befektetés-ösztönzési szeminárium Ungváron

Turisztikai képzés Kárpátalján
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SVÁJCI ALAP

	 Az Európai Bizottság és Svájc 2006. február 27-én 
kétoldalú megállapodást írt alá a Svájci Kormány által 
létrehozott Svájci Hozzájárulásról. A megállapodás ér-
telmében Svájc a 10 újonnan csatlakozott ország részére 
egyszeri, vissza nem térítendő támogatásként 5 éven ke-
resztül összesen 1 milliárd svájci frank hozzájárulást bizto-
sít. Ebből Magyarország részesedése 130.738.000 svájci 
frank (mintegy 20 milliárd forint).
	 A kétoldalú megállapodás határozza meg Svájc és a 
támogatásból részesülő tagállamok közötti együttműkö-
dés kereteit, amelynek mentén a kétoldalú tárgyalások az 
egyes tagállamokkal – ennek keretében 2007 januárjá-
ban Svájc és Magyarország között is – megindulhattak a 
források fogadásának keretei, a támogatásterületek, va-
lamint a pályázati rendszer meghatározása érdekében. 
A kétoldalú megállapodás a Svájci Hozzájárulásból tá-
mogatható négy fő prioritásterületet rögzít az alábbiak 
szerint:
1. Biztonság, stabilitás, reformok
2. Környezetvédelem és infrastruktúra
3. A magánszektor támogatása
4. Humánerőforrás- és társadalomfejlesztés

A program keretein belül már több pályázati kiírás is 
megjelent 2009. évben, a legújabb 2009. október 30-án, 
turizmus témakörben került meghirdetésre. 
A Svájci Hozzájárulás másik jelenleg élő pályázati kiírá-
sának címe: „Regionális fejlesztési kezdeményezések, helyi 
alkalmazási és munkahely teremtési lehetőségek erősíté-
se” – ez a  elnevezésű program.	
	 A pályázati kiírás kistérségi programokat segít, a 
Svájci-Magyar Együttműködési Program által kiemelten 
kezelt három megyében: Borsod-Abaúj-Zemplénben (az 
Észak-Magyarországi régióban), Szabolcs-Szatmár-Be-
regben és Hajdú-Biharban (az Észak- Alföldi régióban). 
A következő kistérségekből lehet pályázni: Kazincbarci-
kai, Sátoraljaújhelyi, Mezőkövesdi, Záhonyi, Kisvárdai, 
Nagykállói, Polgári és Hajdúböszörményi.
	 A fentiekben említett pályázati programra össze-
sen 15 millió svájci frank támogatás áll rendelkezésre. A 
konstrukcióra egymásra épülő fejlesztéseket tartalmazó 
programokkal lehet pályázni, melyeket közös céljuk, a 
foglalkoztatás növelése köt össze. 

	 A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szilárdhulladék-
gazdálkodási Társulás ugyancsak az EGT és Norvég Fi-
nanszírozási Mechanizmus támogatásával valósítja meg a 
„Modellértékű hulladékgazdálkodás kialakítása a Be-
regszászi járásban” című projektjét. 

A projekt együttműködő partnerei a Felső-Tisza-vidéki 
Környezetvédelmi és Vízügyi Igazgatóság, valamint a Be-
regszászi Járási Tanács. A program célja a Beregszászi 
járás hulladékgazdálkodási fejlesztésének előkészítése, 
a tiszai szennyeződések csökkentése, a magyar-ukrán ha-
tármenti térség tisztább környezeti állapotának elérése, 
a környezetszennyezés mérséklése, a lakosság életminő-
ségének folyamatos javítása érdekében elengedhetetlen 
a hulladékok kezelésének megoldása, a Tisza ökológiai 
állapotának megőrzése, a folyó jó vízminőségének fenn-
tartásával.						                  

EGYÜTTMŰKÖDÉS A SVÁJCIAKKAL

Projektmegbeszélés Nyíregyházán

Swiss
Contribution
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HAZAI FORRÁSOK

KIS- ÉS KÖZÉPVÁLLALKOZÓI CÉLELŐIRÁNYZAT
	 A Kis- és Középvállalkozói Célelőirányzat egy, a ma-
gyarországi KKV-k fejlődését segítő hazai forrás. A cél-
előirányzat központi költségvetésből biztosított forrásá-
nak összegét évente a központi költségvetés határozza 
meg. A célelőirányzat támogatja – többek között – a vál-
lalkozásindításhoz szükséges feltételek megteremtését, a 
vállalkozói ismeretek és az Európai Közösség előírásainak 
elsajátítását, a vállalkozói kultúra fejlesztését, továbbá 
módszertani és oktatási anyagok készítését, a KKV-k ve-
zetési színvonalának, gazdasági tevékenységének javulá-
sát szolgáló módszerek elsajátítását és elterjesztését. A 
Kis- és Középvállalkozói Célelőirányzat 2009 folyamán 
összesen 397.985 ezer Ft forrásigényű projekteket támo-
gatott.
	 A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területfejlesztési 
és Környezetgazdálkodási és Területfejlesztési Ügynök-
ség Nonprofit Kft. ezen célelőirányzat támogatásával 
2009-2011 folyamán „Vállalkozz sikeresen!” címmel 
egy komplex vállalkozásélénkítő, a kis- és középvállal-
kozásokat segítő programot valósít meg, melynek célja a 
vállalkozói aktivitás fokozása, a vállalkozások létrehozá-
sának ösztönzése Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében. A 
program célcsoportjába a Szabolcs-Szatmár-Bereg me-
gyében élő nők, 55 év felettiek, romák, csökkent munka-
képességűek, fogyatékkal élők tartoznak. 
A program keretében két tevékenység segíti a fenti célok 
elérését, egyrészt az induló és működő vállalkozások se-
gítése szakmai tanácsadás működtetésével, valamint egy 
vállalkozói témájú modulokból álló képzési program le-
bonyolítása. 
	
	

Vállalkozói tanácsadás: 
A vállalkozásokat segítő szakmai tanácsadás 2009 
szeptemberében indult. A program szakmai tanácsadási 
eleme lehetőséget nyújt, hogy a vállalkozásalapításban 
és a vállalkozás működtetésében, a vállalkozások forrás-
szerzési lehetőségeiben egyaránt segítséget, információt 
kapjanak az érdeklődők, akik minden hétköznap 10 és 
12 óra között vehetik igénybe a szaktanácsadást a Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területfejlesztési és Környe-
zetgazdálkodási Ügynökségen.

Vállalkozói képzési program: 
A képzési programelem keretében egy hatszor 20 órás 
intenzív oktatási tevékenységet valósítunk meg, amely 
6 modult tartalmaz a következő témákban: 1. Vállalko-
zásalapítás és vállalkozásindítás, 2. Üzleti tervezés, 3. 
Forrásteremtés, hitelek, pályázatok, 4. Európai Uniós is-
meretek, projektmenedzsment, 5. Kommunikáció, 6. Infor-
matikai ismeretek. Az első képzési kurzuson, amely 2009. 
október-novemberben zajlott, 25 fő vett részt, a részt-
vevők összesen 120 órában sajátíthattak el vállalkozói 
ismereteket, ahol rendkívül beható ismereteket szerez-
hettek a vállalkozásalapításról és a vállalkozások sikeres 
működtetéséről. A következő kurzusok 2010 tavaszán és 
2010 őszén kerülnek meghirdetésre.

Ünnepélyes tanúsítványátadás a képzés 
első kurzusán sikeresen 

vizsgázók számára

Vállalkozói képzés az MFÜ  képzési központjában
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BEFEKTETÉS-ÖSZTÖNZÉS A K+F+I TERÜLETÉN SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG 
MEGYÉBEN

	 Az Észak-alföldi régió-
ban évek óta decentra-
lizált pályázati forrás-
ként áll rendelkezésre a 
Baross Gábor Program, 

amely a kutatás-fejlesztést és az innovációt támogatja. 
2009-ben a Baross Program pályázati kiírásai már nem 
pályázhatók, viszont nagy valószínűség szerint 2010-ben 
is rendelkezésre állnak majd ezek az innovációs források, 
a kutatás-fejlesztés és az innováció ösztönzése céljából.     
2008-ban Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területfej-
lesztési és Környezetgazdálkodási Ügynökség Nonprofit 
Kft. sikeresen pályázott a Baross Programra, így 2009 
nyarán megkezdhette a „K+F+I befektetések ösztönzése 
Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében” című projektjének 
megvalósítását. 
	 A projekt általános célja, hogy a megyében több in-
novatív vállalkozás működjön, növekedjen a befektetői 
érdeklődés a megye iránt, javuljon az együttműködés a 
megye, illetve a régió innovációs szereplői között. 
	 Közvetlen cél a megye K+F+I közegének feltárása a 
potenciális befektetői érdeklődés szempontjából, ehhez 
egy megfelelő, kiajánlható portfolió kialakítása, mivel 
nemzetközi tapasztalatok szerint egy ilyen akciósorozat 
értékelhető közelségbe hozza a potenciális befektetőket. 
A projekt egy teljesen új szolgáltatás kifejlesztését célozza 
meg. Legfőbb eredménye egy olyan portfolió lesz, amely 
bemutatja a megye K+F+I befektetési környezetét. Ennek 
kialakításába bevonásra kerülnek egyrészt a megye in-

novációs szereplői, kutató központjai, felsőoktatási intéz-
ményei, szakmai szervezetei és vállalkozásai, másrészt az 
érintett helyi önkormányzatok, illetve kistérségi társulások. 
A befektetési portfolió közvetlen megjelenési formája egy 
olyan honlap, ahol a leendő, potenciális befektetők nap-
rakész információkat szerezhetnek a térség befektetési 
lehetőségeiről. 
	 A projekt egy nyitókonferenciával vette kezdetét, ahol 
bemutatásra kerültek a főbb feladatok, tevékenységek, il-
letve aktuális innovációs témákkal vártuk az érdeklődőket. 
Jelenleg a kistérségi szakmai egyeztetések vannak előké-
szítés alatt, amelyeknek célja, hogy kistérségenként kerül-
jenek feltárásra a K+F+I-hez kapcsolódó vagyontárgyak, 
kezdeményezések. 

HAZAI FORRÁSÚ, REGIONÁLIS HATÓKÖRŰ PÁLYÁZATOK

Az Észak-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács (ÉARFT) 2009. szeptember 10-i ülésén döntött a 85/2009. (IV.10.) Kor-
mányrendelet alapján négy decentralizált forrás felhasználásáról. Szabolcs-Szatmár-Bereg megyéből 201 pályázat 
részesült összesen 2.348.937 ezer Ft támogatásban, az alábbiak szerint:

1. A területi kiegyenlítést szolgáló önkormányzati fejlesztések támogatása hátrányos helyzetű térségekben, települése-
ken (TEKI): 53 megyei nyertes, 614.535 eFt-tal.

2. Az önkormányzati fejlesztések támogatása területi kötöttség nélkül (CÉDE): 19 megyei nyertes, 254.670 eFt-tal. 

3. A leghátrányosabb helyzetű kistérségek felzárkóztatásának támogatására szolgáló decentralizált helyi önkormány-
zati fejlesztési program (LEKI): 105 megyei nyertes, 1.228.052 eFt-tal. 

4. A települési önkormányzati belterületi közutak felújítása, korszerűsítése (TEUT): 24 megyei nyertes, 251.680 eFt-tal. 

Nyitókonferencia az Megyei Fejlesztésügyi Ügynökségen
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MI TÖRTÉNT AZ EURÓPAI UNÓBAN 2009-BEN?
EU eseménynaptár 2009
A következő pár sor az Európai Unió 2009. évi jellegzetes gazdasági, politikai és társadalmi eseményeit összegzi.

Január 1.		 Szlovákia az új év első napján csatlakozott az euróövezethez, s így az euró lett az ország hivatalos fizetőeszköze. 	
			   A szlovák koronával, amelyet 1993-ban vezettek be, január 16-ig lehetett fizetni.
			   Az EU soros elnöki tisztét Csehország vette át Franciaországtól
Január 5. 	 Orosz-Ukrán gázvita. 
Január 19.	 Az Európai Bizottság előrejelzése szerint 2009-ben az EU gazdasági növekedése a nemzetközi pénzügyi válság 		
			   hatására -1,8% lesz Törökország és az EU egyetért abban, hogy szükséges a Nabucco gázvezeték megépítése, amely 	
			   Közép-Ázsiából szállítana gázt Törökországon keresztül az unióba.

Február 17.	 Ausztria bejelentette, hogy 2011-ig kívánja fenntartani a közép- és kelet-európai uniós országokból érkező munkaválla	
			   lókkal szembeni korlátozást.
Február 18.	 A cseh képviselőház ratifikálta a lisszaboni szerződést. A vita még 2008 decemberében kezdődött.
Február 26. 	 Magyarország az uniós források kihasználásában a közösségi átlag felett teljesít – jelentette az NFÜ.

Március 1.	 Angela Merkel német kancellár elvetette azt a lehetőséget, hogy az EU nagyösszegű külön támogatásban részesítse a 	
			   gazdaságilag nehéz helyzetbe került közép-kelet-európai tagállamokat.
Március 10.	 Az EU elfogadta Magyarország konvergencia programjának az értékelését. Cél: a bruttó össztermék 3% alatt tartani 	
			   az államháztartási hiányt.
Március 17.	 Az Európai Parlament elindította választási kampányát.

Április 2.		 A munkanélküliségi ráta 7,9%-ról 8,4%-ra emelkedett az EU-ban (Eurostat).
Április 16.	 Belgium hatálytalanította a kelet-európai munkaerőt sújtó korlátozásokat.
Április 27. 	 Sertésinfulenza: az EU szerint kockázatos az USA-ba és a Mexikóba való utazás.

Május 4. 		 Brüsszel szerint megállhat a visszaesés az év végére az EU-ban.
Május 7.		  Izland – első lépés az EU csatlakozás felé: a kormányfő közölte, hogy törvénytervezetet nyújtott be a parlamentnek, 	
			   felhatalmazást kérve a tagsági tárgyalások elindításához.
Május 13.	 EP-választás: jogerőssé vált, hogy a júniusi választásokon 8 pártlistára lehet szavazni.
Május 25.	 Tejtermelők tüntettek Brüsszelben a tej árának nagymértékű csökkenése miatt.

Június 2. 		 A munkanélküliségi ráta 8.6%-ra emelkedett az EU-ban.
Június 7.		  Európai Parlamenti választás.

Július 7. 		  Brüsszel nem kommentálja a szlovák nyelvtörvény-módosítást, holott az ellentétben áll Szlovákiának az uniós csatlakozási 	
			   szerződésben rögzített vállalásaival, miszerint Szlovákia elfogadja és ratifikálja az Európa Tanács keretében elfoga-	
			   dott Európai Regionális vagy Nyelvi Chartát és a Kisebbségvédelmi Keretegyezményt.
Július 14.		 Jerzy Buzeket választották az EP új elnökévé.

Aug. 18.		  Az Európai Bizottság az adóhatóságok közötti hatékonyabb együttműködést elősegítő javaslatokat fogadott el az ÁFA-	
			   csalások csökkentése céljából.
Aug. 30.		  Vontatottan haladnak a török EU-s csatlakozási tárgyalások.

Szept. 2.		 Az ír kormány megkezdte kampányát a Lisszaboni Szerződés támogatásáért.
Szept. 8.		 A svéd elnökség reményei szerint még az idén megvalósulhat a vízumliberalizáció, azaz egyes balkáni államok vízum-	
			   mentességet kaphatnak.
Szept. 16. 	 Ismét José Manuel Barroso lett az Európai Bizottság elnöke, aki ezzel újabb 5 éves megbízást tudhat magáénak.

Okt. 3.		  Írország elfogadta a lisszaboni szerződést.
Okt. 7.		  Az EU Bizottság egyik javaslata szerint a közösség majdnem háromszor annyi támogatást is nyújthatna környezetbarát 	
			   technológiák fejlesztésére, mint eddig.
Okt. 12.		  H1N1: az oltóanyagkészletek megosztására tettek javaslatot uniós miniszterek.
Okt. 16.		  A cseh elnök kitart a Lisszaboni Szerződést bíráló álláspontja mellett.

Nov. 4.		  Az USA és az EU hírül adták, hogy meg kívánják kettőzni a klímavédelmi erőfeszítéseket a koppenhágai csúcs előtt a 	
			   fejlődés kereteinek meghatározása végett.
Nov. 6 		  A makói vöröshagyma a védett elnevezésű uniós termékek listájára került.
Nov.13		  A tagállamok közül utolsóként Csehország is letétbe helyezte a Lisszaboni Szerződés ratifikációs 			 
			   okmányát Rómában. Ezzel véget ért a szerződés elfogadtatásának hosszú folyamata.
Nov. 19		  A belga miniszterelnök, Herman Von Rompuy elfogadta az EU elnöki (az Európai Tanács elnöke) tisztségének betöltésre 	
			   való felkérést.

Dec. 1. 		  A Lisszaboni Szerződés életbe lépett.
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EURÓPAI HÍREK, ÉRDEKESSÉGEK

KÁRTÉRÍTÉS JÁR A HÁROM ÓRÁNÁL TÖBBET KÉSŐ JÁRATOK UTASAINAK

A törölt járatok utasaihoz hasonlóan azok a légiutasok is kártérítésért folyamodhatnának, akiknek a gépei három vagy 
több órás csúszással érkeznek meg a célállomás repterére, feltéve persze, ha a késés nem valamiféle rendkívüli körül-
ményre vezethető vissza – így döntött a  november közepén  kihirdetett határozatában az Európai Bíróság.

Forrás: Bruxinfo

A VERSENYT FOKOZZÁK AZ 
ÚJ TÁVKÖZLÉSI SZABÁLYOK 
Kétévnyi tárgyalás után az Európai 
Parlament végszavazásban elfogadta 
a távközlési csomagot novemberben. 
Az új szabályozás erősíti az interne-
tezők jogait, nagyobb figyelmet fordít 
a személyes adatok védelmére és fo-
kozza a vállalatok közötti versenyt.

Forrás: Bruxinfo

FELSŐOKTATÁS
Bár a felsőoktatásban részesülő nők 
száma folyamatosan emelkedik Eu-
rópa-szerte, a tudományos intézetek 
munkájában jóval kisebb arányban 
vesznek részt, mint arra az értelmi-
ségen belüli arányukból következ-
tethetnénk – derült ki az Európai 
Bizottság november 25-én közétett 
felméréséből. Az úgynevezett 
„ollódiagram”által leírt jelenség Ma-
gyarországra is érvényes: bár sok fi-
atal női és férfi tehetséget képeznek, 
a nők az idő múlásával fokozatosan 

lemorzsolódnak a kutatói pályáról.
Az unióban a 2010-es évre kitűzött 
oktatási célok közül csupán egyetlen-
egyet sikerült eddig teljesíteni, sőt, 
van olyan terület, ahol 2000 óta csak 
tovább romlott a helyzet – tudhatjuk 
meg egy másik, frissen bemutatott je-
lentésből. A Bizottság összesítése úgy 
véli: a tagországoknak diákonként 
átlagosan évi 10 ezer euróval többet 
kellene beruházniuk a felsőoktatásba 
ahhoz, hogy az EU elérhesse az ame-
rikai beruházási szintet.  

Forrás: Bruxinfo

TAGÁLLAMI GDP-K: JELENTŐS A SZÓRÓDÁS

Az Eurostat legfrissebb felmérése alapján több mint 
hatszoros különbség mutatkozik az egy főre levetített 
bruttó hazai össztermék tekintetében az unió leggazda-
gabb és legszegényebb tagállama között. 

A tagállamokban 2008-ban az uniós átlag 41 és 276%-
a között szóródott az egy főre eső GDP. Luxemburgban 
mérték a legmagasabb értéket (ami részben a külföldi al-
kalmazottak nagy számának tudható be, mivel ők miköz-
ben hozzájárulnak a GDP termeléséhez, nem számítanak 
belföldi lakosnak). 
Magyarországon az egy főre jutó GDP az EU-átlag 64%-
a, míg az előző két évben egyaránt 63 százalékon állt. 
A 2008-as adat Csehországban 80, Szlovákiában 72, 
Szlovéniában 91 és Lengyelországban 56% volt. Az egy 
főre eső GDP Írországban és Hollandiában közel egyhar-
maddal haladta meg az uniós átlagot. Az átlag feletti 15-
25%-os teljesítményt Ausztria, Dánia, Svédország, Finnor-
szág, Németország, az Egyesült Királyság és Belgium ért 
el. 
Franciaország, Spanyolország és Olaszország az átlag fe-
letti 0-10%-os, Ciprus, Görögország és Szlovénia az átlag 
alatti 0-10%os tartományba esett. A Cseh Köztársaság, 
Málta, Portugália és Szlovákia egy főre eső bruttó ha-
zai terméke 20-30%-kal maradt el az 
uniós átlagtól, Észtország, Magyaror-
szág, Litvánia, Lettország és Lengyel-
ország pedig 30-50%kal, Románia és 
Bulgária pedig 50-60%-kal.

Forrás: EUvonal

EUROBAROMÉTER: ÓVATOS OPTIMIZMUS A 
GAZDASÁGI HELYZETTEL KAPCSOLATBAN

A legfrissebb (2009 őszén felvett) Eurobarométer fel-
mérés szerint az európai polgárok a munkanélküliséget 
tartják saját országukban a legnagyobb problémának, 
míg a gazdasági helyzettel kapcsolatos aggodalmaik 
valamelyest enyhültek. 

A megkérdezettek többsége továbbra 
is úgy véli, hogy a válság még nem érte 
el csúcspontját. Most, hogy a G20-ak és 
az IMF új lendületet adott a gazdaság-
élénkítésnek, az emberek úgy gondol-

ják, hogy a nemzeti kormányok és az Európai Unió van 
leginkább abban a helyzetben, hogy a válság hatásai 
ellen intézkedéseket tegyen. 
„A polgárok kétségtelenül munkahelyükért aggódnak leg-
inkább, ezért fontos, hogy az EU továbbra is nagy odafi-
gyeléssel és elkötelezetten folytassa a válság kezelését” 
– jelentette ki Margot Wallström, az Európai Bizottság al-
elnöke és az intézményi kapcsolatokért és kommunikációs 
stratégiáért felelős biztos. 
Az európaiak jelentős hányada szerint országa általános 
gazdasági helyzete változatlan marad vagy romlik. Ke-
vesebben vélik úgy, hogy javulni fog. A megkérdezettek 
többségének az a véleménye, hogy országában jelenleg 
a munkanélküliség jelenti a legnagyobb problémát; má-
sodik helyen a gazdasági helyzetet, harmadikként pedig 
az inflációt és a bűnözést jelölték meg legnagyobb prob-
lémaként. 

Forrás: EUvonal
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	 A minden évben megrendezésre kerülő  “Vakáció” 
Nemzetközi Idegenforgalmi, Utazási, Szabadidő Kiállítá-
son és Vásáron idén már 5. alkalommal vettünk részt, mint  
törzskiállítók. A kétnapos esemény a Bujtosi Szabadidő-
csarnokban került megrendezésre, ahova nemcsak a nyír-
egyháziak látogattak el, hanem a megye minden pontjáról 
érkeztek érdeklődők. A mi standunkon az általános EU-s 
tájékoztatáson kívül elsősorban az EU-n belüli utazással 

(útlevél, állatútlevél, egészségbiztosítási kártya, vámmen-
tesség, jövedéki termékek, segélyhívószám stb.), valamint 
a Solvit rendszerrel, a schengeni térséggel kapcsolatos in-
formációkhoz juthattak hozzá az érdeklődők. A közelgő 
európai parlamenti választásokról készített összefoglaló 
anyagunkat is kézhez kapták az arra járók, valamint ki-
tölthettek erről szóló totót is, az elmaradhatatlan nyeremé-
nyekért cserében.   

	 2009. az Európai Uniós Parlamenti Válasz-
tások éve volt. Az Észak-alföldi régióban működő 
„Europe Direct” Információs Központok pályázatot 
hirdetettek Szabolcs-Szatmár-Bereg, Jász-Nagy-
kun-Szolnok és Hajdú-Bihar megyében középis-
kolások, valamint felsőfokú intézményben vagy 
valamely újságíró iskolában tanulók részére „Az 
Európai Parlament egy ifjú tudósító szemével” 
címmel. A pályázat célja az volt, hogy gondol-
kodásra ösztönözzük a középiskolás korosztályt 
olyan társadalmilag jelentős témákban, ame-
lyekkel a hétköznapi életük során maguk is szem-
besülnek, illetve amelyekben maguk is érintettek 
lehetnek, de talán nem fordítanak rá elég figyel-
met. Ilyen téma a pályázatunkban középpontba 
állított Európai Parlamenti választások kérdése 
is, melyben a fiatalok aktív szerepvállalása igen 
nagy jelentőséggel bír.

	 A Megyei Fejlesztési Ügynökség áprilisban négynapos 
területfejlesztési szemináriumot szervezett Moldáviából 
hazánkba látogató önkormányzati szakemberek és kor-
mányzati vezetők részére. Egy előadás keretében megis-
merhették a  Europe Direct Hálózat működését, küldetését 

és bemutattuk irodánk konkrét tevékenységeit, hasonló-
képpen Fehérgyarmaton  „A magyar-ukrán határmenti 
kapcsolatok lehetőségei a schengeni határ mentén” címmel 
rendezett konferencián.
	

EUROPE DIRECT SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYEI INFORMÁCIÓS IRODA
	 EUROPE DIRECT az Európai Bizottság által létrehozott 
és támogatott információs szolgáltatás, melynek küldeté-
se, hogy az állampolgárokat lakóhelyükhöz közel és saját 
anyanyelvükön tájékoztassa európai uniós kérdésekben. 
Ez a szolgáltatás Európa-szerte hálózatszerűen működik 
– a hálózat részeként a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei 
Területfejlesztési és Környezetgazdálkodási Ügynökség 
immáron 6 éve sikeresen üzemelteti Nyíregyházán a Euro-
pe Direct Irodát.
	 2009-ben is számos iskolai intézmény kérte fel irodán-
kat, hogy különböző rendezvények, EU-s órák keretében 
mutassuk be a diákoknak az Európai Unió történetét, mű-
ködését, jelképeit, illetve ez évben is folytatódott a Móricz 
Zsigmond Megyei és Városi Könyvtárral közösen szerve-
zett, Europe Direct által lebonyolított oktatóprogram, me-
lyen iskolás csoportok vehettek részt. A rövid előadást kö-
vetően a gyerekek játékos formában számot adtak arról, 
mit jegyeztek meg az elhangzottakból.
	 Minden évben nagy hangsúlyt fektetünk arra, hogy 
eleget tegyünk az intézmények általi felkéréseknek. Iro-
dánk már évek óra jó kapcsolatban áll a Sipkay Barna 

Szakközépiskolával, így a Commenius program keretén 
belül kiállítási tablókkal, kiadványokkal, EU-s dekoráció-
val járult hozzá, hogy a vendégeket színvonalas, tartal-
mas kiállítással lepje meg az iskola. Minden évben folya-
matosan nyomon követjük az országos akciókat, illetve 
programokat, hiszen elmaradhatatlannak tartjuk, hogy 
a fővárostól távoli lakossághoz is eljussanak azok az in-
formációk, amelyeket az Európai Bizottság nagy jelentő-
séggel kezel és hirdet. Ez év február 18-án a nagysikerű 
országos Kapcsold(ki) energiatakarékossági kampány 
sikeréhez egy környezetvédelmi kiállítás szervezésével 
járultunk hozzá, mely „Mit tehetek én az éghajlatválto-
zás ellen?” címmel a Móricz Zsigmond Megyei és Városi 
Könyvtárban került megrendezésre. A kiállítás a kampány 
„gerilla-akciójával” egyidejűleg vette kezdetét február 
18-án és február 27-ig volt megtekinthető. A bemutatásra 
kerülő rajzokat és kisplasztikákat a tavalyi – általános is-
kolásoknak meghirdetett – pályázatunkra beérkezett 319 
db, a környezetvédelemről, energiatakarékosságról szóló 
pályamunka közül válogattuk ki. 

Régiós döntő
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EUROPE DIRECT HÍREK

	 A Europe Direct Információs Központ uniós tagságunk 
5. évfordulója alkalmából ingyenes mozi látogatásra invi-
tálta a lakosságot június 2. és 6. között öt alkalommal. A 
program egy 3 évvel ezelőtti sikeres kezdeményezésünk 
folytatásaképpen valósult meg. A Filmhét során fesztivá-
lokon díjat nyert európai alkotásokat mutattunk be a kö-
zönségnek. Ezek valamilyen módon (gyártás, forgalmazás) 
az EU által is támogatott filmek, minthogy az EU nagy gon-
dot fordít az európai értékeket megőrzésére. Az előadá-
sok előtt kisfilmeket vetítettünk le az Európai Parlament-
ről, a program végén pedig ajándéksorsolásra került sor. 
Természetesen EU-s tájékoztató füzetek is rendelkezésre 
álltak az érdeklődők számára. 
	 A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területfejlesztési 
és Környezetgazdálkodási Ügynökség kereteiben működő 
Europe Direct Információs Iroda és az Art Misszió Alapít-
vány által közösen szervezett, „Az Európai Unió arcai 
– válogatás az elmúlt 5 év uniós plakátjaiból” című kiál-
lítás a nyár folyamán nemcsak megyebelieket csalogatott 
a kiállító terembe, hanem az ide látogató turisták érdek-
lődését is felkeltette.
	 Az irodánk az idén is több rendezvényen megjelent, 
hogy az Európai Unióról tájékoztatást nyújtson a megyében 
élő lakosság számára, így ott voltunk augusztusban Bereg-
darócron a „Daróci Kenederes Napok”-on, Szatmárcsekén 
a már szinte hagyomány szerűen megrendezett két napos 
Nemzetközi Szilvalekvárfőző versenyen és Demecserben a 
„Demecseri Káposztás Napok”-on.
	 A Európa Tanács kezdeményezésére elindult „Egész 
életen át tartó nyelvtanulás fontossága” programsoro-
zathoz csatlakozva, pályázatot hirdettünk két fordulóban 
középiskolások számára. Az első fordulóban a kétfős csa-
patok blogot vezettek magyarul és angolul, melynek té-
mája: Valós, tervezett vagy képzelt utazás — hogyan 
boldogulsz idegen országokban nyelvismerettel vagy a 
nélkül?. A második fordulóban a játékos nyelvi vetélkedőn 
vettek részt – a legjobbak értékes jutalomban részesül-
tek.
 	 A rendezvényeken és a kiállításokon ismétlődő kérdé-
sek közül a leggyakoribb az EU-ban lévő munkalehető-
ségekre irányul, ezért decemberben munkanélkülieknek, 
pályakezdő fiataloknak és főiskolásoknak szólóan ren-
deztük meg a „Fiatalok az EU munkaerőpiacán” című 
kerek-asztal beszélgetést. A program célja, hogy felhívja 
a megyében élő fiatalok figyelmét a lehetséges Európai 
Uniós munkalehetőségekre, illetve tájékoztatást adjon a 
külföldi munkavállalás szabályairól, valamint a külföldi to-
vábbtanulásról. A résztvevők emellett betekintést kaptak 
a szervezet feladataiba és munkásságába. 

	 A 2009-es év fő prioritása a klímaváltozás. Ebben 
és az ehhez kapcsolódó témában a „Europe Direct” In-
formációs Központ konferenciát tartott „Megújuló ener-
giaforrások Magyarországon és az EU-ban” címmel. 
A konferencia célja, hogy felhívja a figyelmet az egyik 
legkiemelkedőbb globális problémára, a klímaváltozásra, 
annak veszélyeire, és megelőzésére megfelelő alternatí-
vákat kínáljon a nagyközönség számára. Fókuszba került 
a megújuló energiák fontossága, valamint annak haszno-
sításának lehetőségei, illetve a konferencia keretében szó 
esett a megvalósítás Európai Unió által nyújtható támoga-
tási lehetőségeiről.
	 Az idén is kiírásra került az általános iskolák pályá-
zata „Téli szokások, hagyományok Európában” címmel. 
A pályázat célja, hogy felhívja a gyerekek figyelmét az 
európai országok sokszínűségére, felkeltse az érdeklődést 
a környező kultúrák iránt, ösztönözze a gyerekeket az 
európai országok hagyományainak, szokásainak megis-
merésére. Feladatuk volt, hogy válasszanak ki az Európai 
Unió valamelyik, számukra kedves és ismerős tagországot, 
és készítsenek egy olyan rajzot (alsó tagozatosok), illetve 
verset (felső tagozatosok), ami bemutatja ezen ország téli 
hagyományait, népszokásait. A pályázat sikerességét mu-
tatja, hogy 35 iskolából közel 400 pályázat érkezett be:  
55 db rajzpályázatot az első osztályosok, 262 db-ot a 
2-4. osztályos kisdiákok küldtek be és 81 vers született a 
felső tagozatosok tollából. 
	

A Fejlesztési Ügynökség által szervezett Megyei Civil 
Egyeztető Fórumon ugyancsak lehetőségünk volt bemutat-
ni a Europe Direct iroda tevékenységét, szolgáltatásait. A 
találkozón szó esett a jövőbeni együttműködési lehetősé-
gekről is.
	 A Külügyminisztérium által szervezett, „Iskolánk: Euró-
pa” című programsorozat egyik állomásaként Dr. Fazekas 
Judit IRM szakállamtitkár látogatott el korábbi középis-
kolájába Fehérgyarmatra, a Petőfi Sándor Közgazdasági 

Szakközépiskolába. Ezen program keretében uniós szak-
politikákkal foglalkozó köztisztviselők, EP képviselők, uniós 
intézményekben dolgozó magyar tisztviselők keresik fel 
önkéntes alapon középiskolájukat, ahol élménybeszámo-
lót tartanak a munkájukról és aktuális uniós kérdésekről 
beszélgetnek. Csatlakozván a programhoz, bemutattuk a 
diákoknak a Europe Direct Hálózat működését, s azokat a 
szolgáltatásainkat és programjainkat, amelyekbe a diá-
kok is be tudnak kapcsolódni.

Energetikai konferencia - Bús László, az Energia Központ Non-
profit Kft. igazgatójának előadása
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TÉLI SZOKÁSOK, HAGYOMÁNYOK EURÓPÁBAN

Kiadja:		  Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei
		  Területfejlesztési és Környezetgazdálkodási
	 	 Ügynökség Nonprofit Kft
Cím:		  4400 Nyíregyháza, Benczúr tér 7.
Telefon:		  +36-42/508-350, 508-351, 508-352
Fax:		  +36-42/508-366
Web:		  www.mfukht.hu
Felelős kiadó:	 Kósa Tímea
Szerkesztés:	 Filepné dr. Nagy Éva
Tördelés:		  Color Pack Zrt	

Kovács Vivien 6. oszt.
“Karácsonykor”
Ajaki ÁMK Szabolcsbákai
Tagiskolája
Szabolcsbáka

Tóth Zsófia 4.a
“Téli népszokások:
Magyarország”
ÁMPISZ, Erkel Ferenc
Tagintézmény
Újfehértó

Bodnár Kornél 3.b
“Csónakkal érkező busók”
Árpád vezér Általános Iskola
Záhony

Spanyol Jázmin 1. oszt.
“Spanyol karácsony”
Kazinczy Ferenc Ált. Isk.
Szabolcsveresmart

A “TÉLI SZOKÁSOK, HAGYOMÁNYOK EURÓPÁBAN” CÍMŰPÁLYÁZAT NÉHÁNY DÍJAZOTT ALKOTÁSÁVAL 
KÍVÁNUNK ÁLDOTT KARÁCSONYT ÉS BOLDOG ÚJ ÉVET!


